

11 января 1940 г.
СРЕДА
№ 3 (44)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Закрепить успехи в агитмассовой работе

Завершившиеся выборы в местные советы депутатов трудящихся принесли наилучшую победу стalinскому блоку коммунистов и беспартийных. Итоги выборов еще раз показали преданность всего многомиллионного советского народа делу партии Ленина — Сталина.

В победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы кемеровская районная партийная организация не плох спровоцировала с поставленными задачами. Доказательством этому — единодушное избрание в местные советы нашего района кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа стalinского блока коммунистов и беспартийных не пришла самотеком. Она завоевана повседневной борьбой партии за политическое влияние на массы. Победа блока коммунистов и беспартийных это результат большевистской агитации и пропаганды.

В ходе избирательной кампании партийные организации нашего района отобрали и вырастили сотни агитаторов и способных организаторов из среды партийного и беспартийного актива. Этот новый актив партийных и центральных большевиков много помог партийным организациям села добиться того, размаха и охватить агитационно-массовой работой всех избирателей нашего района.

Большую работу проделали партийные организации района в подготовке и проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся в районе работало свыше 600 агитаторов, из них 102 человека коммунистов, 185 комсомольцев, 376 беспартийных. Из перечисленного состава агитаторов 7 человек с высшим образованием, 103 — средним образованием. Агитаторы подобрались в большинстве своем из учителей, агрономов, медицинских работников и т. д. Все эти товарищи являются

партийными и непартийными большевиками, преданными делу партии Ленина — Сталина.

Первичные парторганизации района вырастили много новых агитаторов и из них лучшие, как например, в совхозе «Новостройка» тт. Невзоров беспартийный, Гавриленко кандидат в члены ВКП(б). В Шумихинской парторганизации тт. Черкасов комсомолец, счетовод колхоза, Захарушкин член ВКП(б). Список агитаторов по району, которые выросли на агитационной работе за период подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся далеко не исчерпан.

Теперь, когда избирательная кампания увенчалась успехом, когда новые сотни трудящихся приобщены к активной деятельности, первейший долг каждой парторганизации — закрепить достигнутые успехи массово-политической работы среди всех слоев населения. И необходимо учесть имеющие место ошибки 1938 г., когда некоторые парторганизации после выборов в Верховный Совет РСФСР свернули агитационную работу пустив ее на самотек, растеряли своих агитаторов, закрыли агитпункты и т. д. Это нужно запомнить и не повторять подобных ошибок.

Это обязывает все парторганизации не ослаблять массовую работу среди населения, а всемерно усилить ее. Деятельность большевистских агитаторов на десятидворках, в домах, клубах, красных уголках, в избах — читальных должна быть еще более ярко выраженной, целенаправленной агитационно-массовая работа. Она должна воспитывать всех трудящихся в коммунистическом духе, поднимать их на успешное разрешение хозяйственно-политических задач третьей стalinской пятилетки, за развертывание социалистического соревнования за высокий урожай — сто гектара.

Заключение торгового договора между Советским Союзом и Болгарией

5 января 1940 года в Москве, после успешного завершения переговоров, между Советским Союзом и Болгарией подписан договор о торговле и мореплавании сроком на 3 года и соглашение о товарообороте и платежах на 1940 год.

Торговый договор предусматривает взаимное применение принципа наибольшего благоприятствования.

Соглашение о товарообороте на 1940 год предусматривает значительное расширение товарооборота между СССР и Болгарией. Общий оборот в 1940 году, согласно этому соглашению, составляет 920 миллионов лв.

Советский Союз предполагает ввозить из Болгарии свинец, рис, кожевенное сырье, табак, розовое масло и другие товары и поставлять в Болгарию сельскохозяйственные машины, черные металлы, нефтепродукты, удобрения, химикалии, целлюлозу, хлопок и другие товары.

С советской стороны договор о торговле и мореплавании и соглашение о товарообороте и платежах подписал народный комиссар внешней торговли Союза ССР товарищ Микоян А. И., с болгарской стороны — министр финансов Болгарии господин Божилов.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР 5-го января 1940 годаratificiroval торговый договор между СССР и Китайской республикой, за-

ключенный в городе Москве 16 июня 1939 года.

(ТАСС).

От депутатов первой сессии Кемеровского районного совета депутатов трудящихся

МОСКВА — КРЕМЛЬ

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, депутаты первой сессии Кемеровского районного совета депутатов трудящихся пишем Вам пламенный большевистский привет.

Мы никогда не забудем Ваших мудрых слов о том, каким должен быть избранник народа. Мы Васили указания в любую минуту готовы выполнить и беззаземно бороться за дело партии Ленина — Сталина.

Безгранична наша радость за нашу могущую родину. Мы гордимся всемирно историческими победами социализма, достигнутыми под Вашим, Иосифом Виссарионовичем, руководством.

Все великие достижения многомиллионного советского народа, есть результат Вашего мудрого руководства.

Под Вашим руководством дорогой товарищ Сталин, советский народ построил величественное здание социализма. Страна Советов крепнет с каждым днем на радость трудящихся всего мира, на страх врагам прогрессивного человечества.

Мы, трудящиеся Кемеровского сельского района, под руководством большевистской партии, день выборов — 24 декабря встретили большевистскими делами, колхозы, совхозы, МТС нашего района на основе социалистического соревнования имени Третьей стalinской пятилетки своевременно расчитались по хлебопоставкам с государством и обязуемся образцово подготовиться к весенней посевной.

Завершившиеся выборы местных советов депутатов трудящихся принесли новую блестящую победу стalinскому блоку коммунистов и беспартийных. Итоги показали еще раз безграничную любовь, преданность, морально-политическое единство и доверие всего многомиллионного народа, партии Ленина — Сталина, ее Центральному Комитету и Советскому правительству, великому вождю и другу трудящихся, Вам, Иосифу Виссарионовичу.

В победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы депутатов трудящихся, кемеровская партийная организация и блок коммунистов и беспартийных, блестяще выполнила возложенные задачи. Свидетельством этому в день выборов в местные советы нашего района единодушно проголосовало за депутатов в районный совет 99,94 процента всех избирателей.

Мы полны воли и решимости под Вашим, товарищ Сталином, руководством преодолеть все препятствия, все препятствия на путях к великой цели строительства коммунистического общества.

Заверяю Вас, товарищ Сталин, что мы, депутаты всю жизнь будем верны заветам нашей родной партии Ленина — Сталина, Вам же заветам и указаниям, товарищ Сталин!

Да здравствует славная большевистская партия Ленина — Сталина — организатор социалистических побед!

Да здравствует великий организатор побед социализма, наш родной товарищ Сталин!

О результатах выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся

В центральной печати опубликованы данные о результатах выборов, составленные на основе материалов, полученных секретариатом президиума Верховного Совета СССР от областных и краевых исполнительных комитетов и президиумов Верховных Советов автономных и союзных республик.

24 декабря и 29 декабря 1939 года проведены выборы во все местные советы депутатов трудящихся за исключением Карельской АССР, где выборы в местные советы решением Президиума Верховного Совета Карельской АССР отложены, и 5 высокогорных районов Дагестанской АССР, где выборы в местные советы решением Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР перенесены на май — июнь 1940 года.

Всего по СССР в списках избирателей было зарегистрировано 93.547.797 избирателей, из них приняли участие в голосовании на выборах в местные советы депутатов трудящихся 92.812.237, что составляет 99,21 процента от общего количества избирателей.

По отдельным союзовым республикам количество избирателей, принимавших участие в голосовании на выборах в местные советы депутатов трудящихся, составляет: по РСФСР — 99,19 проц., Украинской ССР — 99,36 процента, Белорусской ССР — 99,26 проц., Азербайджанской ССР — 99,43 проц., Грузинской ССР — 99,49 проц., Армянской ССР — 99,06 проц., Туркменской ССР — 99,44 проц., Узбекской ССР — 98,49 проц., Таджикской ССР — 99,29 проц., Казахской ССР — 99,37 проц. и по Киргизской ССР — 99 процентов.

Как показывают результаты голосования, избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Количество избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в числе участников в голосовании по ССР составляет: на выборах в областные советы — 99,02 проц., на выборах в районные советы — 98,72 проц., на выборах в городские советы — 98,04 процента, на выборах в сельские и поселковые советы 98,03 проц. и на выборах в сельские и поселковые советы 98,04 процента.

Всего избрано депутатов во все местные советы 1 миллион 281 тысяча 008. В числе избранных депутатов 422 тысячи 279 женщин, что составляет 32,96 процента, 402.398 членов и кандидатов ВКП(б) — 31,41 проц., и 878.610 беспартийных — 68,59 проц.

Не избрали депутаты по 134 округам в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся. В 125 округах баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов, в 6 округах выборы не состоялись за смертью зарегистрированных кандидатов в 3 округах выборы не состоялись вследствие явки большинства избирателей из-за снежных заносов. Во всех этих округах, в соответствии с «Положением о выборах», назначаются новые выборы.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

жена группа противника в 50 человек.

На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела ряд удачных боевых налетов на резервы противника и военные объекты.

На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийский огонь.

Наша авиация провела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника. В воздушном бою сбито 10 самолетов противника.

На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийская стрельба.

Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

Разведывательные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные поиски.

В течение 5 января на всех направлениях ничего существенного не произошло.

На Ухтинском, Ребольском и Петрозаводском направлениях поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении нашей разведкой уничтожены: на Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении поиски разведчиков и артиллерийский огонь.

На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийский огонь.

На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийская стрельба.

Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

Разведывательные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные поиски.

М. И. БОЧАРОВ — секретарь райкома ВКП(б)

Некоторые итоги

Бемеровская районная партийная организация за восемимесячный период увеличила свои ряды почти вдвое.

За этот период принято в кандидаты ВКП(б) 92 человека и переведено в члены ВКП(б) 35 человек из всего количества принятых в партию 66 человек являются председателями колхозов, сельсоветов, бригад, механики, комбайнеры, агрономы, зоотехники, трактористы.

Эти данные говорят за то, что райком партии строго выполнил указания ЦК ВКП(б) об индивидуальном отборе лучших людей при приеме в партию. В результате чего, парторганизация района в большинстве росла за счет лучшего актива, которые доказали свою преданность делу партии Ленина — Сталина, на практической работе в колхозном строительстве, животноводстве и в проведении хозяйственно-технических кампаний на селе.

Например, комбайнер Бемеровской МТС Гулевич Степан ежегодно перевыполняет сезонные задачи на комбайновой хлебоуборке. Второй год под его руководством мандрат Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, является инициатором организации социалистического соревнования на хлебоуборке. В нынешнем году по его инициативе был организован парикомсомольский комбайновый агрегат. В результате обширной работы тов. Гулевича в 1939 году колхоз «Заветы Ленина», где он работал, первым по району закончил хлебоуборку, досрочно расчиталась с государством по госпоставкам и получила плату за работу МТС в колхозе.

Сейчас тов. Слесаренко оказывает большую помощь в Елыкаевской МТС и всем совхозам нашего района, в передаче своего опыта организации и проведения ремонта тракторного парка. Активно принимает участие в районной комиссии по проверке качества ремонта тракторов и комбайнов. С июля 1939 года держит переходящий мандрат Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома. Приятный кандидатом в члены ВКП(б), он показывает образцы чистого ремонта тракторов и комбайнов. Его бригада ежедневно дневное задание выполняет на 150 и выше процентов.

Черняков Иван Васильевич до момента в партию работал агрономом Бемеровской МТС, а в данное время выдвинут директором совхоза «Новостройка». Здесь также имеются прекрасные показатели работы. Созданный в районе обеспечены рас-

четы с государством по хлебопоставкам, досрочно закончила хлебоуборку.

Тов. Черняков систематически работает руководителем агитколлектива. Избран депутатом в Березовский сельский совет.

Участковый механик Бемеровской МТС М. Е. Тоголев является старшим. Держатель переходящего мандрата Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, организовал социалистическое соревнование в бригадах, обеспечил перевыполнение на своем участке плана комбайновой уборки, а также наилучшую производительность работы тракторов по МТС. Сейчас является инициатором по досрочному завершению ремонта комбайнов и прицепного инвентаря, за осенний период его неоднократно премировали.

Старший механик этой же МТС В. П. Слесаренко также принятый кандидатом в члены ВКП(б), он показал себя, как хороший массовик и организатор в проведении всех сельскохозяйственных кампаний. Например, комбайнер Бемеровской МТС Гулевич Степан ежегодно перевыполняет сезонные задачи на комбайновой хлебоуборке. Второй год под его руководством мандрат Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, является инициатором организации социалистического соревнования на хлебоуборке. В нынешнем году по его инициативе был организован парикомсомольский комбайновый агрегат. В результате обширной работы тов. Гулевича в 1939 году колхоз «Заветы Ленина», где он работал, первым по району закончил хлебоуборку, досрочно расчиталась с государством по госпоставкам и получила плату за работу МТС в колхозе.

Сейчас тов. Слесаренко оказывает большую помощь в Елыкаевской МТС и всем совхозам нашего района, в передаче своего опыта организации и проведения ремонта тракторного парка. Активно принимает участие в районной комиссии по проверке качества ремонта тракторов и комбайнов. С июля 1939 года держит переходящий мандрат Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома.

Приятный кандидатом в члены ВКП(б), налоговой инспектор района, держатель переходящего мандрата Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома тов. В. М. Очипович. Он регулярно проводит массово-политическую работу на селе в форме бесед и докладов, аккуратно выполняет поручения райкома ВКП(б). На его участке все денежные сборы закончены своевременно.

Кандидатом в члены ВКП(б) принят А. В. Черников, учитель Кур-

Испитимской начальной школы. За период выборов он вырос с агитаторов до руководителя агитколлектива, систематически организует и проводит массово-политическую работу среди колхозников.

Однако, за время приема в партию были со стороны отдельных первичных парторганизаций допущены и нарушения принципа индивидуального отбора в партию.

Парторганизация Елыкаевской МТС (парторг тов. Белкин), принятая в партию 4-х человек, которые себя не показали в производственной и общественной работе, больше того, имеют в прошлом порочащий багаж.

Такие же случаи были и в Ерковской парторганизации (парторг Редкин) принятого в партию три товарища, которые в своей практической работе показали себя с отрицательной стороны в работе и в быту. Так, например, председатель колхоза Александров саботировал хлебосычу, несвоевременно произвел денежные расчеты с государством, большое количество скота употребил на общественное питание, сорвал выполнение плана развития животноводства в колхозе.

Таких товарищ в нашем районе за 8 месяцев партийная организация села рекомендовала в партию 15 человек, но всем бюро райкома ВКП(б) отказано в приеме в партию до исправления своих ошибок.

После создания нашего райкома ВКП(б) заметно улучшилась работа сельских первичных партийных организаций. Они стали больше заниматься хозяйственными вопросами, усиливая и рост парторганизаций в районе, вновь создано девять первичных партийных организаций, но надо признать, что этот рост для нашего района является недостаточным.

Вновь организованные колхозные парторганизации выполнили решения XVIII партсъезда вплотную включившись в работу за стalinский урожай и подъем социалистического животноводства в колхозах, показывая себя подлинными вожаками колхозных масс.

безобразия и они ко всему этому относятся равнодушно.

Беседуя с комсомольцем тов. Пузыревым, мы спросили: есть ли у вас какие кружки. Он ответил:

— Недавно были кружки ПВХО и ГСО, в которых занималось 23 человека. Сейчас эти кружки не работают, потому что никто не ходит. Перед выборами целый месяц готовили пьесу, а потом любители одинично перестали посещать репетиции и драмколлектив прекратил свое существование. Есть небольшая библиотечка, но она у нас не работает.

Отсюда видно, что молодежи негде культурно отдохнуть, молодые ребята каждый вечер в клуб приходят пьяные. Среди них процветает поток похабных слов.

Комсомольская организация вместо

того, чтобы организовать и заинтересовать молодежь не проявляет никакой активности. Секретарь комсомольского актива т. Филиппов забросил свои обязанности. Он сейчас исполняет должность пред. колхоза, видите ли ему некогда руководить комсомолом. Планы работы комсомольской организации нет. Собрания проводятся очень редко, одно было в ноябре, а другое 27 декабря прошлого года.

Из 13 комсомольцев никто не

получал никаких поручений. И ни

один до сих пор не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Райком ВЛКСМ, видимо, знает о

таком положении в деревне Айдеревке, но почему-то до сих пор мер никаких не принимает

Ник. КУБОВ.

П. БУРЕЦ.

Плоды плохой работы

Авантюрная роль на селе, во всем принадлежит комсомолу. Сельские комсомольцы — это вожаки коммунистических масс. Они воспитатели и организаторы несознанной молодежи. Активисты социалистического крестьянского производства. Это знают все комсомольцы, но добровольство своей полг выполняет не каждый.

Мы недавно побывали в деревне Айдеревке, Боровского сельсовета. В клуб там страшновато заходить. Двери все в дырках. Потолок и стены черные от копоти. Грязи на полу наросло на целый вершок. Температура в помещении такая же как и на улице. Справивается, как только на это смотрят руководители сельского совета, во главе с председателем тов. Насенниковым. У них на глазах творятся такие позорные

бездействия и они ко всему этому относятся равнодушно.

Беседуя с комсомольцем тов. Пузыревым, мы спросили: есть ли у вас какие кружки. Он ответил:

— Недавно были кружки ПВХО и ГСО, в которых занималось 23 человека. Сейчас эти кружки не работают, потому что никто не ходит. Перед выборами целый месяц готовили пьесу, а потом любители одинично перестали посещать репетиции и драмколлектив прекратил свое существование. Есть небольшая библиотечка, но она у нас не работает.

Отсюда видно, что молодежи негде культурно отдохнуть, молодые ребята каждый вечер в клуб приходят пьяные. Среди них процветает поток похабных слов.

Комсомольская организация вместо

О плане агромероприятий на 1940 год

(Из постановления Немировского бюро РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся).

Бюро РК ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся констатирует, что выполнение плана заготовки местных и минеральных удобрений по колхозам района находится под угрозой срыва, так план вывозки навоза выполнен на 10 процентов, к вывозке минеральных удобрений, а также заготовка золы, птичьего помета, компостируемого фекалия и снегозадержания колхозы района еще не приступили,

всеподчиненность председатель колхоза и бригадир полеводческой бригады.

2. Учитывая ценность перегноя, как наиболее эффективного удобрения, обязать председателей колхозов и сельсоветов организовать в первую очередь вывозку под весенний сев 1940 года перегнившего навоза (перегноя), которого находится в каждом колхозе района в достаточном количестве.

3. Обязать председателей колхозов закончить вывозку минеральных удобрений из Топкинского сельхознабора, согласно установленного плана, полностью в январе месяце.

4. Обязать зав. райзо тов. Папай и директоров МТС оказать колхозам практическую помощь в агротехнических правильном хранении местных удобрений, путем посылки в колхозы агрономов и агротехников райзо и МТС и установления правильной оплаты труда колхозникам, занятых на заготовке местных удобрений.

5. Создать в первой половине января районное совещание председателей колхозов, бригадиров полевых бригад, звеньевых и председателей сельсоветов, на котором обсудить выполнение плана заготовки местных и минеральных удобрений и подготовки к весеннему севу семян и сельхозинвентаря.

6. Бюро РК ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся предупреждает председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад и председателей сельсоветов, что они несут персональную ответственность за выполнение плана заготовки местных и минеральных удобрений, а партограм первичных парторганизаций и работникам райзо и МТС взять этот участок работы под повседневный контроль.

7. На ближайшем заседании райсовета заслушать председателей колхозов и сельсоветов о ходе выполнения плана агромероприятий по колхозам Березовского, Шуминского, Ягуновского и Маручакского сельсоветов, внести в план работы райсовета и регулярно заслушивать на каждом заседании председателей колхозов о выполнении плана агромероприятий с предварительным обследованием работниками райзо и МТС.

К нерадивым председателям колхозов и бригадиром полеводческих бригад, нежелающим выполнять план агромероприятий применять более суровые меры воздействия.

БОЧАРОВ,

секретарь райкома ВКП(б).

Всесоюзная перепись скота

Заканчивается всесоюзная перепись скота. Она проводилась на территории всего Советского Союза с 1 января текущего года, за исключением ряда трудно доступных местностей, где перепись скота была проведена в конце 1939 года.

В Якутской АССР, Остюко-Ботуульском национальном округе, Ниж-

не-Амурской, Сахалинской областях, в северных районах Бурят-Монгольской АССР перепись скота будет проведена в феврале.

Всюду, где перепись скота проведена, начались сейчас контрольные обходы. 10—11 января контрольные обходы повсеместно будут закончены.

Болгарская печать о советско-болгарском торговом договоре

СОФИЯ, 7 января. (ТАСС). Вчера все газеты опубликовали сообщение о подписании договора о торговле и мореплавании между СССР и Болгарией и основное содержание договора. Газеты подчеркивают большой объем товарооборота предусмотренного

Последний взнос за КВЖД произведен

В соответствии с советско-японским соглашением от 31 декабря 1939 года японское правительство должно было обеспечить внесение правительству Манчжуо-Го последнего взноса за КВЖД 4 января этого года. Сегодня 4 января 1940 года в 11 часов утра в присутствии представителей посольства Манчжуо-Го японский промышленный банк передал советскому посольству в Токио товарищу Сметанину чек на сумму 5 миллионов 809 тысяч 565 иен 81 сен. Полпред СССР в Токио товарищ Сметанин вручил банкну казначейское обязательство Манчжуо-Го на сумму 5 миллионов 981 тысяча 625 иен и передал посольнику Манчжуо-Го расписку в получении от банка чека на указан-

ную выше сумму, а банк дал расписку пошлину в передаче им указанного казначейского обязательства. Таким образом первый пункт японско-советского соглашения об уплате последнего взноса за КВЖД от 31 декабря 1939 года выполнен в срок. (ТАСС).

ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ НА ДРЕЙФУЮЩЕМ КОРАБЛЕ

Начало дрейфа

23 октября 1937 года ледокольные пароходы «Седов», «Салко» и «Малыгин» на 75 градусе 21 минуте северной широты и 132 градусе 15 минуте восточной долготы стояли на зимовку в тяжелых льдах. Дрейфом их увлекло вначале в северном направлении, примерно по 133 меридиану, затем на северо-восток.

Наступила глубокая полярная ночь. Команды ледоколов стойконесли тяжелую вахту, героически борясь со стихией, прилагая все усилия для сохранения кораблей и людей. На всех трех кораблях ни на час не прекращались научные наблюдения, представляющие большой интерес и ценность.

2 марта 1938 года корабли достигли крайней восточной точки дрейфа — 153 градусов 26 минут восточной долготы. К северу от острова Жанетты направление дрейфа резко изменилось, ледокольные суда понесло на северо-запад. Вскоре они вышли на океанские глубины.

„Счастливо зимовать!“

Ледокольные пароходы продолжали дрейфовать на север. Их команды героически вели борьбу со стихией, не прекращая научных наблюдений.

Наступила полярная весна 1938 года. В помощь дрейфующим кораблям был направлен старейший ледокол «Ермак». Побив рекорд свободного плавания во льдах, «Ермак» 28 августа 1938 года на широте 83 градуса 06 минут подошел к дрейфующим ледокольным судам. После упорной продолжительной борьбы с тяжелыми льдами ему удалось вырвать из ледяного плена «Салко» и «Малыгина». Попытки освободить «Седова» закончились безрезультатно.

Буксировка «Седова», не способного продвигаться самостоятельно, шла исключительно тяжело. Изуродованный руль резко кренил из бок корабль. Семидюймовые стальные трубы лопались. «Ермак» не выдержал непосильной работы. У него сломались гребные вальные и вместе с винтами ушли на дно океана. С одной машиной, потеряв две трети мощности, «Ермак» был уже неспособен буксировать «Седова». Было принято решение оставить «Седова» в дрейфе как полноважную научную исследовательскую станцию. Как только разнеслась весть по «Ермаку», что «Седов» остается зимовать во льдах, более сорока моряков команды «Ермака» немедленно изъявили желание перейти на «Седова». Но для дрейфующего корабля требовалось дополнительно лишь шесть человек. Были выбраны лучшие из лучших.

На борт «Седова» перешли старший механик орденоносец Дмитрий Григорьевич Трофимов, радиотехник Николай Михайлович Бекасов, кочегар стахановец Иван Иванович Гетман, повар-моряк Навел Власович Мегер, машинист Иосиф Маркович Недзвецкий и матрос Ефрем Иванович Ганников. На вторую зиму из команды «Седова» остались 9 человек: капитан «Седова» Константин Сергеевич Бадигин, помощник капитана инженер Андрей Георгиевич Ефимов, радиотехник Александр Александрович Полянский, врач Александр Петрович Соболевский, боцман Дмитрий Прокофьевич Бугорин, машинист стахановец Николай Сергеевич Шарыпов, второй механик Сергей Дмитриевич Токарев, третий меха-

ний ледокол «И. Сталин». В северной части моря Лаптевых корабль встретил тяжелые льды. Думая о своей тяжестью, он с громадным трудом прокладывал дорогу на север. Следом за флагманом шел ледокол «Литке», который должен был буксировать «Седова».

В это время наступили полярные сумерки. Разводья застыли молодым льдом. Начались метели. Бескрайняя пустыня океана покрылась тумбовой пеленой спела. Вскоре исчезла всякая видимость. Товарищ Сталин, внимательно следивший за курсом на юг...

Льды пошли в атаку

Команда «Седова» продолжала стойко нести вахту в студеных просторах Арктики.

26 сентября льды пошли в атаку на корабль. Судно сильно накренилось на правый борт. В машинное отделение стремительным потоком хлынула вода. Положение становилось критическим. Смешение трюмных грузов прозяло большой опасностью. Экипаж уже готовился перейти на лед. В этот опасный момент механик Токарев и машинист Шартытов спустились в машинное отделение и преодолевая непредвиденные трудности затянули паклей отверстие, через которое струилась вода. Упорная борьба с льдами и на этот раз закончилась победой седовцев.

По возможность новых катастроф не миновала. Готовясь ко всяkim неожиданностям, команда заключировала судно и укрепила корпус на случай нового сжатия корабля и организовала две аварийные базы на льду в 100 метрах от «Седова» и на его палубе. На каждой базе находился пятимесячный запас продовольствия, меховой одежды, обуви, радиостанция, комплекты приборов для научных исследований.

За год дрейфа «Седов» прошел 1.500 миль, со средней суточной скоростью четыре мили. 23 ноября, в первую годовщину дрейфа «Седов» расцвелся флагами. Бесплатные полярники получили приветственную телеграмму от товарищей Сталина и Молотова:

Ледокол «Седов»
Капитану Бадигину,
Парторгу Трофимову.

В годовщину дрейфа племя вам и всему экипажу «Седова» горячий привет. Уверены, что с большевистской твердостью советских людей вы в штурме, на охваченном, стуженом ветре, при 45-градусных морозах.

Остаемся на ледоколе до конца дрейфа

За 86 параллелью легендарный исторический XVIII съезд любящей партии продолжал дрейфовать и в марте. Льды несли дрейфующий корабль в северо-западном направлении в 440 километрах от Северного полюса. В эти дни седовцы приняли по радио тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Вместе со всем советским народом они начали готовиться к встрече исторического XVIII съезда большевистской партии.

Когда им было сделано предложение смениться, они единодушно заявили о своем непреклонном желании продолжать дрейф до конца. В письме на имя товарищей Сталина и Молотова экипаж писал: «Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Экипаж ледокольного парохода «Георгий Седов», дрейфующего во льдах Северного Ледовитого океана вместе со всем величим народом нашей родины готовится к встрече фэ».

Лето в Арктике

28 марта кончилась вторая полярная зима. Седовцы открыли аллюминаторы. 15 смельчаков с еще большими энтузиазмом продолжали работу во славу родины. Наступивший полярный день дал возможность расширить научные работы. Особое внимание седовцы обратили на изучение льдов, наблюдавшихся за течениями, ветрами, которые определяли направление дрейфа.

9 июня «Седов» в третий раз пересек 86 параллель и вместе с тяжелыми льдами начал двигаться по направлению почти параллельному пути «Фрама», но севернее его.

С наступлением лета в Арктике вокруг «Седова» появились большие разводья. Погружение дало возможность экипажу, не прерывая научных работ, заняться приведением в порядок своего судна. Команда ледокола была разбита на несколько ремонтных групп. С корпуса были отбиты ржавчина, места, наиболее подверженные коррозии, покрыты суроком, опремонтированы падубные механизмы, проведена частичная переборка главной машины, очищены котлы. В двадцатых числах июня седовцы одержали крупную победу, их геронескими усилиями был опремонтирован руль ледокола, поврежденный в августе 1938 года. Исправив руль, актерствуя, исправив всю систему крепления руля, седовцы восстановили утраченную возможность управления кораблем. «Седов» получил способность самостоятельно следовать за ледоколом. Во второй половине августа в районе дрейфа появлялось. Наступала третья полярная зима.

29 августа судно достигло 86 градусов 40 минут северной широты, наибольшей за все время дрейфа. На скорости в направлении дрейфа стало сказываться нестойкое движение вод Северного Ледовитого океана по направлению к Гренландскому морю.

Легендарный советский ледокол, дрейфовавший значительно севернее и значительно быстрее норвежского парохода «Фрама», к 23 октября 1939 года оказался несколько южнее и восточнее пути «Фрама», примерно на той же широте, где 23 октября 1937 года находилась станция «Северный полюс». Менее течения понесло корабль в пролив между Гренландией и Шпицбергением.

Праздник на «Седове»

Радостно отпраздновали седовцы вторую годовщину своего дрейфа. С глубоким волнением прочли они в этот день радиограмму за подпись товарищей Сталина и Молотова на имя капитана Бадигина и помощника Трофимова:

«Во вторую годовщину дрейфа племя всему экипажу «Седова» большевистский привет. Желаем вам здоровья, победоносного преодоления всех невзгод, возвращения на родину закаленным борьбой с трудностями Арктики. Желаем ваши руки, товарищи!»

В этот же день с горячим приветствием по радио выступил Михаил Иванович Калinin. Десятки поздравительных телеграмм получи-

(Окончание на 4 стр.)

ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ НА ДРЕЙФУЮЩЕМ КОРАБЛЕ

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Из вторую годовщину мужественные советские полярные моряки, живущие и работающие на высоких широтах Арктики.

За два года дрейфа в арктических льдах ледокол «Седов» прошел северо 2750 миль. Его экипажем была проделана гигантская научная работа. Только с момента самостоятельного дрейфа 30 августа 1938 года седовцами было определено 60 магнитных пунктов, сделано десять суточных наблюдений вариации магнитного склонения, выполнено 47 гравитационных наблюдений, взято 35 глубоководных гидрологических станций, сделано 26 измерений глубины океана со взятием образцов грунта, выполнено 5016 метеонаблюдений. Координа-

наты судна седовцы астрономически определяли почти ежедневно. Громадная работа была проделана по предварительной обработке метеорологических наблюдений, непрерывно четыре раза в сутки в Москву передавались сводки о погоде в районе дрейфа.

Товарищ Сталин, внимательно следивший за дрейфом, при встрече с начальником Главного Управления Северного Морского пути Героем Советского Союза Напапинским напомнил о необходимости посыпал к «Седову» вспомогательной экспедиции.

— Надо не прозевать, — сказал товарищ Сталин, — все слепать во-время.

Навстречу «Седову»

Новый год экипаж ледокольного парохода «Георгий Седов» встретил в тяжелых льдах. В новогоднем приветствии экипаж ледокола писал:

«Конец 1939 года и начало 1940 года несут седовцам скорое окончание ледового дрейфа. На продолжении всего дрейфа нами проводилась большая научная работа, являющаяся ценным вкладом в советскую науку, в дело освоения Арктики. Встречая новый 1940 год среди льдов и полярной ночи, мы вместе со всем великим советским народом провозглашаем свой первый тост за гениального вождя народов, любимого, родного Сталина. Его повседневной заботе и вниманию обязаны мы своими достижениями. От всего сердца плем новогодний привет и поздравления великому народу страны социализма. Желаем новых побед и достижений, новых стахановских рекордов, счастливой радостной жизни».

15 декабря линейный ледокол «И. Сталин» вышел из Мурманска. Ледокол полностью обеспечен всем необходимым на все время плавания. На его борту самолеты, оборудованные для полетов в сложных зимних арктических условиях. Командиром командует испытанный моряк, один из лучших капитанов Арктического флота Белоусов. Экспедиция возглавляет Герой Советского Союза Напапин.

...Жизнь на ледоколе «Седов» шла своим чередом. Его экипаж приводил в полную готовность машины, укладывал груз на палубе, в чюрах во-входному. 21 декабря из дрейфующего корабля состоялось заседание, посвященное шестидесятилетию товарища Сталина. На этой собрании экипаж с большим энтузиазмом принял поздравительную телеграмму тому, чью отеческую заботу и внимание чувствовал в течение всех дрейфов.

24 декабря германский экипаж вместе со всем многомиллионным народом Советского Союза отдал свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Прибытие в Москву японской торговой делегации

4 января в Москву прибыла японская торговая делегация, возглавляемая чрезвычайным посланником

Прием товарищем Молотовым руководителя японской торговой делегации Мацусима Сико

5 января Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел В. М. Молотов принял руководителя японской торговой делегации госпо-

Война в Западной Европе

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). В комюнике, опубликованном вчера вечером, говорится: «В течение дня на различных участках фронта происходили стычки патрулей с противником, причем наши захвачены несколько пленных».

Комюнике, опубликованное сегодня утром, гласит: «В различных участках фронта наблюдалась деятельность патрулей. Вечером в районе восточнее реки Блес произошла довольно оживленная артиллерийская перестрелка».

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает: «На западном фронте никаких особых событий. Германская авиация производила разведывательные полеты над Англией и Францией».

Карточная система на продукты в Англии

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что с восьмого января в Англии вступает в силу карточная система на масло, бекон, ветчину и сахар. Известно, что мясо будет распределаться по карточкам в таком количестве, как во времена войны в 1914—1918 годах.

Резкое уменьшение населения Лондона

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» пишет, что в результате эвакуации населения, а также мобилизационных мероприятий, население Лондона уменьшилось более, чем на 3 миллиона человек. Лондон уже не является крупнейшим городом мира. Численность его населения сейчас меньше, чем в Нью-Йорке и Токио и составляет 5 миллионов человек.

Наступление реакции в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Представитель комитета коммунистической партии города Иллинойс в беседе с представителями печати заявил, что чикагская полиция недавно вторглась в частные дома в поисках руководителей компартии. За последние несколько недель чикагская полиция трижды производила обыск в помещении компартии Иллинойса.

Дополнительные ассигнования итальянскому министерству внутренних дел

РИМ, 4 января. (ТАСС). Опубликован декрет об отпуске дополнительных 14 миллионов лир министерству внутренних дел для расходов на «политическое расследование».

Домей Цусин о создании нового центрального правительства Китая

ТОКИО, 7 января. (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает, что достигнуто соглашение между японскими властями в Китае и Ван Цзин-веем об организации так называемого нового «центрального правительства» Китая. Ван Цзин-вей принял все требования, предъявленные Японией. Ванцзин-вейское «центральное правительство» должно восстановить дипломатические отношения с Японией, заключить японо-китайское политическое соглашение и установить экономическое сотрудничество с Японией.

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Настойчивые попытки японцев создать новое «центральное правительство» Китая здесь расцениваются, как поиски выхода из трудностей, которые переживает Япония в связи с затянувшейся войной в Китае. Японцы надеются, что ванцзин-вейское марionеточное правительство поможет им закрепиться в занятых ими частях Китая и сделает возможным на этой основе закончить войну, которая чрезвычайно истощила хозяйственный организм Японии.

Разногласия в группе Ван Цзин-вэя

ШАНХАЙ, 4 января. (ТАСС). По сообщению «Цаунмэйхайба», разногласия в группе Ван Цзин-вэя продолжаются. Недавно по подозрению в измене казнены капитаны войск личной охраны Ван Цзин-вэя Чжан Сень и бывший командир войск марionеточного «правительства» Ван Тянь-му.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

К северу от Кантоне китайские войска удерживают инициативу. Продолжая наступать в южном направлении, они выбили японцев из нескольких деревень.

В восточной части провинции Гуандун китайские войска оказывают упорное сопротивление японцам в районе ЧАОЧЖУО.

Китайские войска заняли ряд деревень южнее Наньчана. В районе горного прохода Гуньчунь-гуань китайцы обнаружили замаскированный склад японского военного имущества. В складе находилось 20 орудий, винтовки, военные документы.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

Отряд китайских войск подошел к Наньчану.

В районе Синьцзяна китайские войска выбили японцев из Духаншана.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

В юго-западной части провинции Шаньси в последние дни китайские войска ведут атаки на японские позиции в районе Юйсяяна. Стало известно, что в центральной части провинции Хэбэй за последние десять дней декабря японская дивизия Танака потеряла около четырех тысяч человек убитыми и ранеными. Китайскими войсками захвачены 51 пулемет и другое военное имущество.

По-большевистски готовиться к посевной кампании

В нашем колхозе широко развернулось социалистическое соревнование среди колхозников за образцовую подготовку к посевной кампании с тем, чтобы получить в 1940 году урожай зерновых по 100 пудов с гектара.

В нынешнем году подготовка к весенне-посевной кампании идет значительно лучше, чем в прошлом году.

Подготовка семян, например, закончена. Шпеница семенная 240 центнеров отсортирована и проверена на всхожесть в районной семенной лаборатории. Всхожесть шпеницы дает 96 процентов.

На очистке семян ежедневно работает по 4 колхозника. Все они работают под руководством члена правления колхоза тов. Ф. Переяслава.

Сейчас эта бригада производит очистку семенного овса. Из 182 центнеров на сегодня очищено 150 центнеров. Результаты всхожести семенного овса еще неизвестны. Не получен еще акт из контрольной семенной лаборатории райо.

Слабый участок в подготовке к посевной у нас на ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Нет своего кузнеца, поэтому ремонт производят тракторист тов. Толмачев. На сегодня он отремонтировал все пять звеньев железных борон и одну сеялку. Пять плугов стоят еще не отремонтированы, но к ленинским дням мы решим отремонтировать их.

Сборя, хомуты, седелки колхозник Иван Останков отремонтировал еще к новому году. Полностью подготовлены и зарощены пострички, вожжи, седельники и веревки.

Большое внимание управление нашего колхоза уделяло и уделяет конскому поголовью. Лошади у нас в большинстве старые, работать на них приходится труднее, поэтому мы увеличили кормовой баланс в полтора раза против предусмотренного планом.

Конюха Сергей Малеков и Федор Шеглов образцовым уходом за лошадьми довели их до средней упитанности.

Чтобы завоевать высокий урожай зерновых и технических культур наш колхоз за зимний период вывозит в поле 300 волов навоза и перегноя. В нынешнем году намечено организовать звено высокого урожая.

Недостатком в нашей работе сейчас резко показывает себя — отсутствие массово-политической работы. Как только прошли выборы, агитаторы перестали вести свою работу.

Нельзя обойти молчанием и плохую работу редакции нашей стенной газеты. Редактор Матрена Малекова в 1939 году выпустила один номер газеты еще во время посевной и бросила работать. Вот сомнения, что в 1940 году наше управление подберет лучших товарищей в редакцию.

Стенная газета поможет нашему колхозу собрать урожай по 100 пудов с гектара и занять первенство в социалистическом соревновании имени Третьей Стalinской Пятилетки с соседним колхозом «Красный труд».

А. Я. АСТАНКОВ, бригадир полеводческой бригады колхоза «Сталинский путь», Ягуновского сельсовета.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.